

### 鼓励金融机构加大对小微企业贷款投放力度

# 我省设8亿小微企业风险补偿金

本报讯(记者 刘招)我省设立小微企业风险补偿金,规模8亿元,对符合条件的金融机构及相关单位进行补偿奖励。昨日,省财政厅、人行郑州中心支行、河南银监局联合召开新闻发布会,解读我省日前出台的《河南省小型微型企业信贷风险补偿资金管理暂行办法(试行)》,鼓励金融机构加大对小微企业的贷款投放力度。

据悉,截至上半年,全省共有中小微企业41.53万家,其中小微企业39.8万家,贡

献了全省50%以上的GDP,但由于融资难、融资贵问题比较突出,制约其发展。为此,我省设立了小微企业信贷风险补偿资金,目前规模是8亿元。资金支持对象包括我省境内各类政策性银行、国有商业银行、邮政储蓄银行、股份制商业银行和地方法人银行业金融机构,以及设立小微企业风险补偿资金的省辖市、有关县(市)。

申报条件是:小微企业贷款需要完成“两个不低于”目标,即贷款增速不低于各项贷款

平均增速,增量不低于上年同期。补偿标准和范围包括对省内银行业金融机构,以上年度小微企业贷款余额为基数,本年用于小微企业贷款增量部分,按不高于0.5%的比例给予补偿奖励;对设立风险补偿资金的省辖市、有关县(市),按照设立到位资金规模总量不高于30%给予一次性奖励,当年比上年同期增量部分按同比例给予奖励。

省财政厅相关负责人介绍,建立小

微企业信贷风险补偿机制,旨在鼓励金融机构加大对小微企业信贷支持力度,改善小微企业融资环境。对市、县设立小微企业信贷风险补偿资金的奖励,目的在于激励更多的市、县政府设立小微企业信贷风险补偿资金,同时鼓励各省辖市、有关县(市)设立的风险补偿基金用于开展企业贷款“过桥”业务,以及支持担保公司开展担保和再担保业务,形成上下联动缓解小微企业融资难的工作机制。

## 市人大常委会开展《旅游法》执法检查

本报讯(记者 李娜)昨日,市人大常委会组织部分常委会组成人员和人大代表,就我市贯彻实施《旅游法》情况开展执法检查。市人大常委会副主任舒安娜参加。

检查组一行先后来到百事通旅游公司、北京凯撒旅游郑州分公司、世纪欢乐园进行实地察看并听取相关工作汇报,就各个单位规范旅游市场秩序、健全旅游管理体制机制等进行了详细了解。

市旅游局相关负责人介绍,我市近一年来通过面向基层抓服务、推动产品抓典型、加强监管抓规范等办法,贯彻落实《旅游法》,全市旅游市场平稳,旅游业发展状况良好。下一步,将通过建立跨区域、跨行业的旅游监管机制,建立和完善导游人员管理机制,促进我市旅游业健康快速发展。

舒安娜对我市一年来贯彻实施《旅游法》的情况表示肯定,她说,希望各级各有关部门加大对《旅游法》的宣传力度,让广大旅游者、经营者知法、懂法、守法;针对旅游业出现的新问题、新情况,要出台相应措施予以解决;把贯彻《旅游法》和国务院《关于促进旅游业改革发展的若干意见》相结合,促进郑州旅游业发展再上新台阶。

## 十项严规力保煤矿安全生产

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)日前,省政府印发《河南省强化煤矿安全生产暂行规定》,出台十项严规力保煤矿安全生产。

按照规定,对煤与瓦斯突出、冲击地压、水文地质类型极复杂矿井,煤炭企业必须组织专家论证其灾害防治技术措施的针对性和可靠性,论证结果由煤炭企业主要负责人签字确认。未经论证或论证在现有技术条件下难以有效防治的区域,严禁一切采掘活动。矿井垂深超过1200米的区域,暂停一切回采活动。

煤与瓦斯突出矿井严禁划分非突出危险区。煤与瓦斯突出区域防突措施效果评价报告必须由煤炭企业技术负责人签字确认。煤与瓦斯突出矿井实施区域防突措施消除后,必须进行区域效果检验。冲击地压灾害严重矿井掘进及回采工作面要积极推广大断面复合支护和充填式开采工艺,提高抗冲击地压能力。严禁在应力集中区域或孤岛煤柱内进行采掘活动。严禁采用放顶煤一次采全高开采方式。

所有矿井必须严格落实《煤矿防治水规定》,做到预测预报、有疑必探、先探后掘、先治后采。矿井井田范围内及周边区域水害隐蔽致灾因素排查不清的,严禁一切采掘活动。新建、改扩建、产业升级及技术改造等煤矿建设项目必须达到安全质量标准化三级及以上标准方可进行竣工验收。

煤与瓦斯突出矿井必须按照核减后的生产能力科学合理组织生产。严禁任何单位或部门向煤矿下达超核定生产能力的生产指标和任务,严禁超能力、超强度、超定员组织生产。

从严查处煤矿各类违法违规生产行为。凡违反以上规定的煤矿,撤销煤矿矿长安全资格证,暂扣煤矿安全生产许可证,矿井立即停产整顿,同时对煤炭企业有关责任人进行责任追究。



昨日下午,由郑州火车站始发的今年首趟赴疆棉农专列启程。郑州火车站请来专家医疗队,在候车室为采棉工义诊,讲解常见疾病的预防和治疗。  
本报记者 聂春洁 摄

## 全省建起城区半小时法律援助服务圈

### 中欧法律援助专家莅郑考察合作项目运行

本报讯(记者 刘伟平)昨日,来自欧洲的中欧法律援助研讨会考察团一行14人到郑,对中欧法律援助研讨会合作项目运行情况进行考察。

考察团一行先后来到市法律援助中心、文丰律师事务所及市中级人民法院

法律援助值班律师办公室进行察看。

据了解,2012年8月,中欧法律援助合作项目正式获准生效。项目投入约480万欧元,用于支持基层法律援助机构加强能力建设。

河南省法律援助制度始建于1997

年,截至目前,共有省市县三级法律援助机构177家,在全省构筑起了“城区半小时、乡村一小时”法律援助服务圈。

考察团一行对我市法律援助工作运行情况予以肯定,并表示将进一步加强合作,推动法律援助工作进一步发展。

## 主要污染物排污权有偿使用有法可依

### 相关规定下月起实施

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)在满足主要污染物排放总量控制要求的前提下,排污单位要通过向县级以上环境保护部门缴纳排污权有偿使用费取得排污权。排污权有偿使用将实行分级管理,排污单位取得的排污权有效期最长为5年。昨日,省政府印发《河南省主要污染物排污权有偿使用和交易管理暂行办法》,10月1日起开始实施。

根据《办法》,我省总装机容量30万千瓦及以上的火力发电和热电联产排污单位,其排污权有偿使用费向省环境保护部门缴纳。

新建、改建、扩建项目中,按照建设项目环境影响评价分级管理规定的有关规定,由市级及以上环境保护部门负责审批环境影响评价文件的建设项目,其排污权有偿使用费向市级环境保护部门缴纳;其他项目排污权有偿使用费向县(市)环境保护部门缴纳。

现有排污单位,按照排污许可分级管理有关规定,由省及市级环境保护部门负责颁发排污许可证的单位,其排污权有偿使用费向市级环境保护部门缴纳;其他排污单位排污权有偿使用费向县(市)环境保护部门缴纳。

经环境保护部门核准确认的主要污染物排放量大于100吨/年的新建、改建、扩建项目,排污单位一次性缴纳排污权有偿使用费困难的,可以分期缴纳,首次缴纳款项不得低于应缴总额的50%,剩余50%应当于两年内缴纳完毕。

排污单位取得的排污权有效期最长为5年。结合国民经济和社会发展规划,每5年进行一次排污权核准确认。排污单位排污权的有效期从购买之日起计算。

# 传播郑能量 开启善时代

2014年10月16日 郑州慈善日

## 慈善之火 薪火相传

本报记者 李娜 实习生 李阳 通讯员 靳蕊文/图

### 慈善为做人之本

——访河南爱馨养老集团董事长豆雨霞

慈善理念:“慈善是做人之本,做慈善工作,会让人觉得幸福、心安。”

在河南,提起养老业,就绕不开爱馨养老集团,而这个为老人服务集团的掌舵人,便是豆雨霞。

说起和慈善结缘,豆雨霞说:“那是在2000年,当时重阳节快到了,我就想让老人们高兴一下,于是请来了一些艺术家,给老人们免费唱歌、跳舞、表演书法,没想到老人们特别喜欢。看到他们高兴,我也觉得很开心。”

于是,一发不可收拾,豆雨霞开始想方设法为老人做更多免费而有意义的事情。后来她才明白,所做的那些事情,就是做慈善。

2008年汶川地震,豆雨霞率先拿出了近百万元的善款,并且向震区派去了养老院熟练的护工,为震区人民服务。

同样是2008年,郑州有了首个“郑州慈善日”,豆雨霞从那时起,每年在慈善日的时候,都会拿出100万元的善款,“我希望帮助更多需要帮助的人,这样我也觉得很快乐。”

除此之外,豆雨霞还资助了很多贫困学生和流浪母亲,“其中有一位流浪母亲,由于一直找不到她的家人,她在养老院免费住了好几年了,我就决定,只要她找不到家,我就养她一辈子。”

郑州慈善总会近几年来在运作方式、资金管理方面取得了很大的进步,作为郑州慈善总会副会长,豆雨霞说:“我希望能进一步加大资金监管和资金透明度,让更多人了解慈善总会,希望郑州慈善总会越来越好,让更多人能得到帮助,过上更幸福的生活。”

初步统计,豆雨霞已捐善款超过千万元,救助了数万人。

### 做爱心奉献的传播者

——访郑州交通职业学院院长李顺兴

李顺兴,从事教育事业20多年,为社会输送中高级技能型人才近10万人,先后被评为河南教育先进个人、优秀中国特色社会主义事业建设者、郑州跨越式发展创新人物等荣誉称号。他带领下的郑州交通职业学院,除了源源不断地为国家、为社会输送优秀人才外,还时刻把关心慈善、关注民生作为一项重要的责任来完成。

2005年,李顺兴代表学院与贵州毕节地区签订协议,决定拿出200余万元,资助贵州毕节100名贫困大学生,并免去受资助大学生期间的全部费用,优先提供勤工俭学岗位,负责推荐安排工作。这一举措使100名毕节地区贫困家庭的孩子走出大山,放飞希望,目前,这些贵州毕节地区的贫困大学生们都已找到满意的工作。

李顺兴长期以来始终热心参与、积极组织学院大学生参与社会捐助、帮扶活动,教育大学生们常怀感恩之心。在他的带领倡导下,“情系贫困学子,爱心回报社会”已经成为郑州交通职业学院的普遍共识和一贯追求。

2004年9月,学院为革命老区新县捐赠10000余册图书和大量善款;2004年12月,学院的专车满载救灾物资,奔赴兰考县支援当地灾后重建;2005年5月,学院自筹资金组织爱心演出,将演出所得款项全部捐给孤独症儿童;2006年11月,学院万名大学生签名筹集善款救助白血病少年陈辉,引起海内外媒体的广泛关注;2007年8月,学院组织在校大学生积极为革命老区新县捐款,支援老支书陈登峰修路;四川汶川、青海玉树地震发生后,全院师生纷纷向灾区捐款捐物,表达对灾区的祈福;2010年,学院捐出10万元用于救助聋哑儿童,捐出10万元用于救助乳腺癌妇女。

据统计,郑州交通职业学院在李顺兴的带领下,2003年捐助67万元、2004年捐助83.5万元、2005年捐助98.9万元、2006年捐助108.2万元、2007年捐助118.6万元、2008年捐助209.9万元、2009年捐助247.3万元、2010年捐助226.8万元,其中“郑州慈善日”当天捐款100万。在2011年“郑州慈善日”李顺兴又捐款100万。

慈善理念:“用善举为需要救助者架起生活的桥梁,用爱心为需要救助者点燃人生的希望。”

### 一生做好一件事

——访河南师范大学新联学院董事长李香枝

慈善理念:“让更多的人接受教育是最有价值的慈善,培养更多优秀的人才,是慈善回馈社会的真正体现。”

一年一度的“郑州慈善日”活动中,总有这样一位剑胆琴心的巾帼女杰,她连续6年累积捐款数百万元,用实际行动践行“爱的诺言”,她就是李香枝。

从开始创办第一所职教学校开始,李香枝就将梦想定格在了教育上。这个梦想如一块纯洁的美玉,蕴藏在心灵深处,成为她执着教育事业的基础,温暖着她20年的教育人生。

“倾情培育桃李,爱心回报社会”是李香枝一贯的慈善理念,她认为教育是最有意义的慈善事业,也是她最大的幸福与荣耀。

1993年,李香枝怀揣1600元钱来到郑州,创办了郑州铁文职业技能培训学校,开始了办学生涯。从投身职业教育那天起,李香枝就树立了一个信念:上要肩负好对政府和社会的责任,尽一己之力为政府分忧;下要对得起每一位学生和他们的家人,让每一位学生学到能在市场经济的海洋中安身立命的真正技能。三年时间,学校组织7000余名贫困地区青年参加技能培训并顺利转移就业,为他们减免学费、补贴生活费共计360多万元,免费发放被褥5000多套,为郑州市贫困地区直接带来经济收入4000多万元,实现了“培训一人,输出一人,脱贫一户,带动一片”的目标。

倾情教育,矢志不移,铸事业辉煌,回馈社会,一如既往,留爱心芬芳。李香枝坚持“一生做好一件事”的精神,深深影响着新联学院的发展道路,使新联事业蒸蒸日上。但她没有忘记自己肩负的社会责任,连续六年累计捐款520万元,帮助贫困大学生。她多次被评为省、市先进教育工作者,先后荣获河南省第六届“十大女杰”、河南省“三八”红旗手、河南省“巾帼创业之星”、河南省“巾帼创业”带头人、河南省“巾帼科技”带头人、河南省首届最具影响力“十大女杰”、河南省“双学双比”“巾帼建功”先进个人、河南省“民办教育系统十大杰出人物”等荣誉称号。

郑州慈善总会 郑州市慈善医院主办 捐赠求助电话:68665328 开户行:郑州银行伊河路支行 开户名称:郑州慈善总会 账号:905540120109024760 郑州慈善总会微信号:zccszh 郑州慈善总会新浪微博:郑州慈善总会